

folytattam, a budapesti Bartók Béla úti iskolába néhány hétig jártam, míg végül a Pilisben, **Csobánkán** egy katolikus gyermekotthonban fejeztem be. Ez nagyon szép hely volt és úgy kerültem oda, hogy olyan gyerekek, akiknek a szülei néhez helyzetben voltak, külföldi, belgiumi, dániai, svédországi egyéves tartózkodásra jelentkeztek. A szüleim engem is bejelentettek, de szerencsére egy fél kilóval nehezebb voltam, mint az előírt soványság, így lemaradtam. Helyette kihelyeztek katolikus szociális nővérekhez Csobánkára. Itt nagyon szerettem lenni, bár eleinte honvágyam volt. Hová is? Hisz nem volt otthonunk. Biztos a szüleim után. Itt fejeztem be a negyedik osztályt és itt béráltak. Eszembe jutott az első áldozásra kapott szentkép és erős vágy élt bennem, hogy olyan bárány legyek, amelyik nagyon közel van Jézushoz. Eljött a bérálás napja. A tiszti (katolikus tisztelendő bácsi) azt mondta, hogy szombaton mindenki győnjön meg és igyekezzen vasárnap délelőttig, a bérálásig, semmiféle

bűnt sem elkövetni, mert addig már nem lesz lehetőség a gyónásra, aki pedig bűnösen megy bérálkozni, halálos bűnt követ el, amit Isten soha többé meg nem bocsát, hiába győnjük meg. Ha mégis bűnözünk, inkább álljunk ki a sorból és ne bérálkozzunk meg. És itt jön a bökkenő – én inkább kegyelemnek nevezném. Mert bizony szombat este elkövettem egy bűnt, amiről tudtam, hogy az, és bizony nem volt már mód a gyónásra. Viszont ahhoz gyáva voltam, hogy vasárnap a bérálásakor kiálljak a sorból akkor, amikor ott voltak a szüleim, a nagymamám, a bátyám, a bérmaanyám. Rémes érzés volt. Tudtam, hogy emiatt a pokolba jutok. Azt egy felnőtt ember, egy pap mondta, tehát biztos igaz. Nagyon nyomott hangulatban voltam, még meg is kérdezték, hogy mi a baj, de senkinek sem mertem elmondani. Még egy ideig nagyon letört a dolog, de amikor az ember 10 éves és általában életvidám gyerek, nem sokáig törődik vele. Különben is még olyan messze van az a halál...

*Folytatjuk*

## A Magyarörmény Tudástár 2019-évi bővítése – V. rész

### Könyvek

*Szongott Kristóf:* A Magyarok eredete és őslaka

II. Örmény Kultúra Hete 2008. 04. 17–25., szerkesztette: *dr. Issekutz Sarolta*

Délvidéki örmény nemesek szerkesztette: *dr. Issekutz Sarolta*

A romániai katolikus örmények ordinátusa Szamosújvár

*Gazdovits Miklós:* Az erdélyi örmények története

*Kedves Gyula:* Czetz János, a szabadságharc legifjabb tábormoka

*Bona Gábor:* Az 1848/49-es szabadságharc örmény hősei

*Bodurian János:* Vörös Hold – Elbeszélések

*Bernád Rita – Kovács Bálint:* A Szamosújvári Örmény Katolikus Gyűjtőlevéltár

*Balázs Bécsi Attila:* Szamosújvári örökség

### Kiállítások

*Vákár Tibor:* Ararát szimfónia

### Híres emberek

*Boldog Bogdánffy Szilárd*

[www.magyarormenytudastar.hu](http://www.magyarormenytudastar.hu)

## Kovács Hont Imre

### Fókuszban az emlékközpont (részletek)

Csíkszépvíz: idei prioritás, ami tavaly elmaradt

**Két fontos projekt megvalósítása nem úgy haladt tavaly, ahogyan elvárták volna, ennek ellenére – több „apró” mellett – két másik kiemelt beruházás viszont megvalósult Szépvíz községben: a kosteleki út aszfaltozását befejezték a megyehatárig, és elkészült a Székely határőr emlékközpont is.**

*Ferencz Tibor* polgármester 2018 végén még elégedetlen volt az elmúlt esztendővel – mondta el –, az idei évertékkelő lakossági fórumra készülve azonban arra jutott, hogy mégiscsak sikeres év volt a tavalyi.

Ennek egyik fő oka, hogy megvalósult a Bákó megyéhez csatolt Kostelek felé vezető út szépvízi szakaszának évek óta tartó korszerűsítése. A helyiek által Szénás útnak nevezett 7,8 km-es szakaszt aszfaltpal borították a Motorsirőlőig, azaz a megyehatárig. Ez a munkálat mintegy 12 millió lejt emésztett fel az évek során, és akkor válik teljes értékűvé, ha a Bákó megyei szakasz 5,5 km-ét is sikerül felújítani.

**Befejezték ugyanakkor a Dajbukát-ház átalakítását, amelyben helyet kap a Székely határőr emlékközpont.**

– Idén energiánk nagy részét az emlékközpontra fordítjuk. A programmal való feltöltésnek már elkészült a forgatókönyve,

ennek ismeretében pedig kijelenthetem, hogy a székely hadtörténet számára is sokat jelent a jövőben ez az intézmény, községünk számára pedig gazdasági potenciállal bír. Jövő év első felében szeretnénk megnyitni a nagyközönség előtt – közölte a polgármester, kifejtve, hogy mintegy húszfős szakmai csapat (hadtörténészek, muzeológusok, turisztikai szakértők stb.) dolgozik azon, hogy minél átfogóbb szolgáltatást nyújtson az emlékközpont.

Nem haladtak viszont kellőképpen a szépvízi kultúrközpont felújításával és az uniós aszfaltozási projektjükkel.

Előbbi a kultúrotthonként szolgáló valamikori örmény kaszinó, illetve a szomszédos könyvtárárpület felújítását foglalja magában, de a buzáui kivitelező nem teszi tönkre magát a gyors befejezésért.

*Forrás: Hargita népe, 2019. február 20.*

## Vidám percek

Két székely vágja a fát télen a nagy hidegben, majd kérdi az egyik:

– Te koma, hol van a füles sapkád?

– Amióta balesetem volt nem hordom.

– Milyen baleseted volt?

– Megkínáltak pálinkával és nem hallottam.

– Szia anyu. Megyek diszkóba!!

– Diszkóba?! 13 évesen a diszkózason jár az eszed és megfeledekezel anyád 26. születésnapjáról!

Két vadász beszélget az anyósokról:

– Tudod mikor kacsintottam utoljára az anyósomra?

– Nem, mikor?

– Hát, amikor célba vettem.

Mit szolt az anyósod, amikor közölted vele, hogy most már haza kéne költöznie?

– Kihagyjam belőle a trágár szavakat?

– Igen.

– Akkor semmit.